

由紐西蘭臺灣華夏協會主辦、紐西蘭臺灣教師協會協辦的華文教師研習會，18、19兩日在華夏會館舉行，活動共吸引近40名僑校教師與在當地中小學執教的華文教師參與。研習會的講座陣容堅強，包括由僑委會遴派前來的清大華文研究所副教授吳貞慧、「你的華語教育」有限公司執行長田蘋、Marist 中學教師許雅嵐、「紐西蘭啟源教育中心」曾昭如與臺灣華夏協會中文班主任王培基。駐奧克蘭辦事處處長周中興、僑務秘書鍾文昌、劉敏如與僑務委員楊貴森應邀出席致意。

臺灣華夏協會理事長游振煌期待學員們能將所學運用於實務。楊貴森期勉老師們能持續在紐西蘭推廣正體字華文教育，因為正體字有其歷史淵源，值得相傳。

本次研習會的課程設計多元務實，包括吳貞慧的教學法、數位教學、臺灣教學現況，田蘋的注音與漢語拼音教學法比較、聽說教學與任務教學，王培基的華語文測驗準備，以及許雅嵐對紐西蘭華語文教育評量的剖析等。曾昭如，以「打破傳統的華裔中文課」為題，介紹如何透過教材的設計如剪紙、遊戲、說故事、話劇等，來營造活潑生動的教學環境。喜樂書院的張曉君談及僑校年輕師資培訓的迫切性，期盼僑校華語文教育在面臨世代交替的當前，能有更多的青年教師接下語言文化教育傳承的棒子。

慈濟靜思中文班老師歐妙玲表示，講師們都具備豐富的教學經驗與專業知識，尤其是對華語文教學實務的新知與創新。她認為，在海外，以學齡孩子為對象的華語文教學，首要課題是如何誘發孩子們對持續學習的興趣。本次研習，講師們的諸多精闢講解都著眼於此，而學員們透過討論，分享教學經驗與教材、教案的編排等，受益良多。

旅居紐西蘭20餘年，目前擔任奧克蘭臺灣長老教會中文班召集人的吳淑華對每年七月在奧克蘭舉辦的華文教師研習會十分肯定：「很欣慰我們的下一代甚至第三代有機會在紐西蘭學習華語。」他以自己的女兒為例表示，五歲開始讓她去班上學習。10數年如一日，不久前女兒已通過臺灣海外華語文測驗的流利級，返臺時溝通無障礙。

19日下午課程結束後舉行結業式，由鍾文昌與游振煌聯袂頒發結業證書。

